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１ 市民参画事業の概要 

 

目的 

第３次安中市総合計画の策定にあたって、市民の意見を取り入れた計画とするため、市民に対しての意見

聴取を様々な手段で実施しました。本報告書では、実施した市民参画事業の概要と結果についてまとめてい

ます。 

なお、第３次安中市総合計画を策定するにあたり、本報告書の他に、市民の意見として、令和４年６月に作

成した、「第２次安中市総合計画（後期計画）策定のための市民アンケート調査報告書」の内容につきましても

取り入れております。 

 

※本市では、新たなまちづくりの根幹をなす計画として、第２次安中市総合計画の計画期間を短縮し、令和

６年度から開始する第３次安中市総合計画の策定を進めています。 

 

実施概要 

実施した市民参画事業は、以下の通りです。 

 

・高校生ワークショップ 

・市民ワークショップ 

・高校生アンケート 

・中学生アンケート 

・転入者アンケート 
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２ 高校生ワークショップ 

実施概要 

 

■対   象：市内の高校に通う生徒（新島学園高校/安中総合学園高校/松井田高校） 

■参加者数： 

各校ワークショップ 

 新島学園高校 ８名 

安中総合学園高校 １７名 

松井田高校 ７名 

共同ワークショップ 

 第１回 26名 

第２回 30名 

 

■実施時期： 

各校ワークショップ 

 新島学園高校 第1回 令和５年５月31日 

新島学園高校 第２回 令和５年６月14日 

安中総合学園高校 第１回 令和５年６月７日 

安中総合学園高校 第２回 令和５年６月21日 

松井田高校 第１回 令和５年６月９日 

松井田高校 第２回 令和５年６月23日 

共同ワークショップ 

 第１回 令和５年７月25日 

第２回 令和５年８月８日 

■プログラム概要： 

各校ワークショップ ※各校ワークショップのプログラムは、３校共通です。 

 第1回（60分間） 安中市の今を考えよう！ 

第２回（60分間） 「選ばれる安中市」ってどんなまち？ 

共同ワークショップ 

 第１回（120分間） 
「選ばれる安中市」にするための取組について考えよう！ 

第２回（120分間） 
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結果 

各校ワークショップ １回目 ～安中市の今を考えよう！～ 

◆新島学園高校◆ 

 

 

 

 

 

  

安中市に 

点数をつけると 

50点 

安中市に 

点数をつけると 

58点 

Ａグループ 

Bグループ 
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◆安中総合学園高校◆ 

 

 

 

安中市に 

点数をつけると 

35点 

安中市に 

点数をつけると 

40点 

１年生 

２年生 
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安中市に 

点数をつけると 

47点 

安中市に 

点数をつけると 

50点 

３年生① 

３年生② 
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◆松井田高校◆ 

 

 

各校ワークショップ ２回目 ～「選ばれる安中市」ってどんなまち？～ 

◆新島学園高校◆ 

  

  

安中市に 

点数をつけると 

73点 

「子育て向き」な安中市にしたい 「インスタグラマー」な安中市にしたい 

Ａグループ Bグループ 
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◆安中総合学園高校◆ 

  

 

 

  

若者が訪れるような安中市にしたい 若者に人気な安中市にしたい 

歴史や文化を大切にする安中市にしたい 

２年生 

３年生 

１年生 
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◆松井田高校◆ 

 

 

 

共同ワークショップの結果 ～「選ばれる安中市」にするための取組について考えよう！～ 

 

「２人の子どもと夫婦で暮ら

す小野さんご一家」 

に選ばれる安中市はこんな

まち 

「カメレオン」な安中市にしたい 

「選ばれる安中市」にするた

めの取組アイデア 

・キャンプ場等のきれいな写

真をインスタ等SNSにあげ

る！ 

・交通整備しよう！ 

・安中市でフォトコン 

・子どもがいる家庭向けのイ

ベントを行う 

・公園の整備 子どもが安全

に遊べる場所づくり 

Ａグループ 
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「都内在住、高校生の子ど

もと夫婦で暮らす赤坂さんご

一家」 

が観光で訪れる安中市はこ

んなまち 

「安中市で生まれ育ち、両

親と兄の４人で暮らす山田

さんご一家」 

に選ばれる安中市はこんな

まち 

「選ばれる安中市」にするた

めの取組アイデア 

・歴史以外に楽しめる事・物

が欲しい 

・街灯を増やして夜でも歩き

やすいようにしてほしい 

・車がなくても便利に 

・マップをつくってほしい（観

光、特定のもの） 

・電動アシスト自転車やキッ

クボードの貸し出し 

「選ばれる安中市」にするた

めの取組アイデア 

・バスの本数を増やす 

・交通事故を減らすための

道の整備 

・他校との交流の機会を増

やす 

・観光名所、文化財を発信

するパンフレットやPR動画づ

くり 

Ｂグループ 

Ｃグループ 
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「結婚を機に安中市に移

住、今は夫と２人で暮らす安

中さんご一家」 

に選ばれる安中市はこんな

まち 

「出産を機に安中市に移

住、夫婦と子ども２人で暮ら

す坂本さんご一家」 

に選ばれる安中市はこんな

まち 

「選ばれる安中市」にするた

めの取組アイデア 

・夜道も安心になれる街灯

を設置する 

・子どもの遊び場を増やす 

・自然を生かしたキャンプや

グランピング施設をつくる 

・害獣対策をする 

・老舗の食べ物、有名な場

所等をSNSで広める 

「選ばれる安中市」にするた

めの取組アイデア 

・道を平らにする、広くする 

・バス等交通手段を増やす 

・商業施設の誘致 

・イベント開催時に支援する 

・フェス会場・公園・運動場

など多方面で使うことができ

る土地をもうける 

Ｄグループ 

Ｅグループ 
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３ 市民ワークショップ ～安中未来づくりミーティング～ 

実施概要 

■参加者：地域における活動者、公募市民、若手職員等 １６名 

■実施日時：令和５年６月２４日 

■ブログラム概要： 

 

全１回（120分間） 

「安中市の魅力/課題は？」 

「誰にどのように“選ばれる”まちになったらいい？」 

「“選ばれる”まちになるためのアクションを考えよう」 

 

 

当日の様子 
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結果 

 

 

 

 

 
 

「安中スイーツパーク」という

法人を呼び込む 

「子どもの就学のタイミング

で東京から移住してきた磯

部一家」 

に選ばれる安中市はこんな

まち 

「選ばれる安中市」にするた

めの取組 

・場所（道の駅） 

・複合的パーク（公園）化、

駐車場も含め広さが必要 

・交通手段 

「選ばれる安中市」にするた

めの取組 

・市内巡回タクシーを実施

する 

・飲食店が少ないので業者

を誘致する 

・市外からの創業者の補助 

・農業体験教室を増やす 

・磯部温泉の知名度UP 

・本屋、図書館をさらに充実

（民間企業の協力） 
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「第２子検討中の夫婦と子

ども世帯」 

に選ばれる安中市はこんな

まち 

「子育て中、旦那さんはリモ

ートワークを行う瀧川さん」 

に選ばれる安中市はこんな

まち 

「選ばれる安中市」にするた

めの取組 

・夫婦共働きの受皿として学

童の質向上 

・家族で買い物に行けるショ

ッピングセンター 

・公園などいろいろな人が集

える場 

・子ども、高齢者が一人で利

用できる公共交通 

・休日に遊べるスポットを作

る 

「選ばれる安中市」にするた

めの取組 

・少人数での手厚い教育を

うりにする 

・自然観光の入り口を明るく 

・小さい公園をたくさんつくる 

・キャンプ場をつくる 
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４ 高校生アンケート調査 

調査の概要 

■対   象：市内の高校に通う生徒（新島学園高校/安中総合学園高校/松井田高校） 

■実施時期：令和５年４月２１日～５月２６日 

■実施方法：インターネットによる回答 

■回収結果 

対象者数 465名 

回収数 

住みやすさ編 360件 

行政の取組編 245件 

回収率 

住みやすさ編 77.4％ 

行政の取組編 52.7％ 

 

※高校生アンケート調査は、設問数の関係上、「住みやすさ編」「行政の取組編」の２種に分かれたインターネットフォーム

で実施しました。そのため、対象者は共通ですが、「住みやすさ編」「行政の取組編」でそれぞれ回収数・回収率が異な

っています。 

 

 

◆住みやすさ編◆ 

学校 （単数回答） 

 学校についてみると、全体では「安中総合学園高校」が 53.9％と最も高く、次いで「新島学園高校」が

29.2％、「松井田高校」が 16.9％となっています。 

 

  

29.2 53.9 16.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=360)

新島学園高校 安中総合学園高校 松井田高校 不明・無回答
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①あなたの性別は、どれに該当しますか。  （単数回答） 

 性別についてみると、全体では「男性」が 53.6％と最も高く、次いで「女性」が 42.8％、「回答しない」が 3.6％

となっています。 

 

 

 

②あなたのお住いは、どれに該当しますか。  （単数回答） 

 居住地についてみると、全体では「高崎市」が 51.1％と最も高く、次いで「安中市」が 31.1％、「富岡市」が

7.5％となっています。 

 

  

53.6 42.8 

3.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=360)

男性 女性 回答しない 不明・無回答 test test test test

31.1 

51.1 

7.5 

1.1 

2.8 

0.6 

0.8 

2.2 

2.8 

0.0 

0% 20% 40% 60%

安中市

高崎市

富岡市

藤岡市

前橋市

甘楽町

下仁田町

その他（群馬県内）

その他（群馬県外）

不明・無回答

n=360
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※②で「安中市」と答えた方にお聞きします。 

③安中市内の場合、更に下記から選択してください。  （単数回答） 

 居住地区についてみると、全体では「安中地区」が 29.5％と最も高く、次いで「原市地区」が 21.4％、「松井

田地区」が 11.6％となっています。 

 

  

29.5 

21.4 

9.8 

4.5 

3.6 

8.0 

0.9 

3.6 

11.6 

0.9 

0.0 

1.8 

3.6 

0.9 

0.0 

0% 20% 40%

安中地区

原市地区

磯部地区

東横野地区

岩野谷地区

板鼻地区

秋間地区

後閑地区

松井田地区

臼井地区

坂本地区

西横野地区

九十九地区

細野地区

不明・無回答

n=112



 

17 

 

※②で「安中市」と答えた方にお聞きします。 

④あなたの安中市（旧安中市、旧松井田町を含む）での通算の居住年数は、どれに該当しま

すか。  （単数回答） 

 安中市（旧安中市、旧松井田町を含む）での通算の居住年数についてみると、全体では「１０年以上」が

81.3％と最も高く、次いで「５年以上１０年未満」が 8.0％、「２年以上５年未満」が 7.1％となっています。 

 

 

 

※②で「安中市」と答えた方にお聞きします。 

⑤安中市は住みやすいですか。該当するものを１つ選んでください。  （単数回答） 

 安中市は住みやすいかについてみると、全体では「どちらかといえば住みやすい」が54.5％と最も高く、次いで

「どちらかといえば住みにくい」が 23.2％、「とても住みやすい」が 21.4％となっています。 

 

  

3.6 

7.1 8.0 81.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=112)

２年未満 ２年以上５年未満 ５年以上１０年未満 １０年以上

不明・無回答 test test test

21.4 54.5 23.2 

0.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=112)

とても住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい

とても住みにくい 不明・無回答 test



 

18 

 

※⑤で「とても住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」と答えた方にお聞きします。 

⑥【とても住みやすい】 【どちらかといえば住みやすい】 と答えた方はその理由を教えて

ください。  （複数回答） 

 住みやすい理由についてみると、全体では「自然が豊か」が76.5％と最も高く、次いで「自然災害の心配が少

ない」が 43.5％、「犯罪が少なく治安が良い」が 37.6％となっています。 

 

  

76.5 

16.5 

15.3 

3.5 

4.7 

43.5 

37.6 

3.5 

3.5 

25.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然が豊か

交通の便が良い

買い物が便利

医療・福祉が充実している

子育て・教育環境が充実している

自然災害の心配が少ない

犯罪が少なく治安が良い

働く環境が整っている

休日等を楽しめる場が充実している

地域の人間関係が良い

その他

不明・無回答

n=85
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※⑤で「とても住みにくい」「どちらかといえば住みにくい」と答えた方にお聞きします。 

⑦【とても住みにくい】 【どちらかといえば住みにくい】 と答えた方はその理由を教えて

ください   （複数回答） 

 住みにくい理由についてみると、全体では「休日等を楽しめる場が充実していない」が 85.2％と最も高く、次い

で「買い物が不便」が 74.1％、「交通の便が悪い」が 48.1％となっています。 

 

  

0.0 

48.1 

74.1 

7.4 

7.4 

7.4 

0.0 

0.0 

85.2 

7.4 

7.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然が少ない

交通の便が悪い

買い物が不便

医療・福祉が充実していない

子育て 教育環境が充実していない

自然災害の心配がある

犯罪が多く治安が悪い

働く環境が整っていない

休日等を楽しめる場が充実していない

地域の人間関係が悪い

その他

不明・無回答

n=27
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※②で「安中市」と答えた方にお聞きします。 

⑧安中市でずっと暮らしていくことを考えると、不安に感じること（支援や対策が必要なも

の）がありますか。  （複数回答） 

 安中市でずっと暮らしていくことを考えると、不安に感じること（支援や対策が必要なもの）についてみると、全

体では「特に不安はない」が 45.5％と最も高く、次いで「少子化・高齢化」が 21.4％、「日常の移動手段」が

18.8％となっています。 

 

  

45.5 

3.6 

11.6 

3.6 

9.8 

17.0 

15.2 

1.8 

5.4 

0.0 

6.3 

0.9 

18.8 

6.3 

5.4 

21.4 

16.1 

2.7 

0.0 

0% 20% 40% 60%

特に不安はない

健康

医療

介護

学校教育・進学

就職・雇用

収入・家計

結婚

子育て

家族や親族間の人間関係

近隣や地域の人間関係

学校の人間関係

日常の移動手段

自然災害・気候変動

犯罪・交通事故

少子化・高齢化

人口減少

その他

不明・無回答

n=112
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※②で「安中市」以外を答えた方にお聞きします。 

⑨あなたの住むまちと比べて、安中市は住みやすいと思いますか。  （単数回答） 

 あなたの住むまちと比べて、安中市は住みやすいと思うかについてみると、全体では「どちらかといえば住み

やすい」が 44.8％と最も高く、次いで「どちらかといえば住みにくい」が 39.1％、「とても住みやすい」が 8.5％とな

っています。 

 

 

  

8.5 44.8 39.1 7.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=248)

とても住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい

とても住みにくい 不明・無回答 test
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※⑨で「とても住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」と答えた方にお聞きします。 

⑩【とても住みやすい】 【どちらかといえば住みやすい】 と答えた方はその理由を教えて

ください。  （複数回答） 

 住みやすい理由についてみると、全体では「自然が豊か」が 74.2％と最も高く、次いで「買い物が便利」が

31.1％、「交通の便が良い」が 28.8％となっています。 

  

74.2 

28.8 

31.1 

3.0 

1.5 

14.4 

19.7 

2.3 

9.8 

28.0 

1.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

自然が豊か

交通の便が良い

買い物が便利

医療・福祉が充実している

子育て・教育環境が充実している

自然災害の心配が少ない

犯罪が少なく治安が良い

働く環境が整っている

休日等を楽しめる場が充実している

地域の人間関係が良い

その他

不明・無回答

n=132



 

23 

 

※⑨で「とても住みにくい」「どちらかといえば住みにくい」と答えた方にお聞きします。 

⑪【とても住みにくい】 【どちらかといえば住みにくい】 と答えた方はその理由を教えて

ください   （複数回答） 

 住みにくい理由についてみると、全体では「交通の便が悪い」が 74.1％と最も高く、次いで「休日等を楽しめる

場が充実していない」が 62.9％、「買い物が不便」が 53.4％となっています。 

 

  

3.4 

74.1 

53.4 

2.6 

3.4 

4.3 

4.3 

4.3 

62.9 

0.9 

3.4 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

自然が少ない

交通の便が悪い

買い物が不便

医療・福祉が充実していない

子育て 教育環境が充実していない

自然災害の心配がある

犯罪が多く治安が悪い

働く環境が整っていない

休日等を楽しめる場が充実していない

地域の人間関係が悪い

その他

不明・無回答

n=116
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※②で「安中市」以外を答えた方にお聞きします。 

⑫あなたの住むまちと比べて、安中市に足りないもの（支援や対策が必要なもの）は何だと

思いますか。  （複数回答） 

 あなたの住むまちと比べて、安中市に足りないもの（支援や対策が必要なもの）についてみると、全体では「特

にない」「日常の移動手段」が 34.3％と最も高く、次いで「少子化・高齢化」が 19.8％となっています。 

 
  

34.3 

5.6 

14.5 

3.2 

6.5 

5.6 

1.6 

0.8 

3.2 

1.6 

2.4 

6.5 

34.3 

5.6 

8.1 

19.8 

11.3 

8.1 

0.0 

0% 20% 40%

特にない

健康

医療

介護

学校教育・進学

就職・雇用

収入・家計

結婚

子育て

家族や親族間の人間関係

近隣や地域の人間関係

学校の人間関係

日常の移動手段

自然災害・気候変動

犯罪・交通事故

少子化・高齢化

人口減少

その他

不明・無回答

n=248
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◆行政の取組編◆ 

学校    （単数回答） 

 学校についてみると、全体では「安中総合学園高校」が 70.6％と最も高く、次いで「松井田高校」が 19.2％、

「新島学園高校」が 10.2％となっています。 

 

 

 

①あなたの性別は、どれに該当しますか。  （単数回答） 

 性別についてみると、全体では「男性」が 54.7％と最も高く、次いで「女性」が 42.4％、「回答しない」が 2.9％

となっています。 

 

10.2 70.6 19.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=245)

新島学園高校 安中総合学園高校 松井田高校 不明・無回答

54.7 42.4 

2.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=245)

男性 女性 回答しない 不明・無回答 test test test test
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②あなたのお住いは、どれに該当しますか。  （単数回答） 

 居住地についてみると、全体では「高崎市」が 51.8％と最も高く、次いで「安中市」が 34.3％、「富岡市」が

8.2％となっています。 

 

  

34.3 

51.8 

8.2 

0.8 

2.4 

0.4 

0.0 

1.2 

0.8 

0.0 

0% 20% 40% 60%

安中市

高崎市

富岡市

藤岡市

前橋市

甘楽町

下仁田町

その他（群馬県内）

その他（群馬県外）

不明・無回答

n=245
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※②で「安中市」と答えた方にお聞きします。 

③安中市内の場合、更に下記から選択してください。  （単数回答） 

 居住地区についてみると、全体では「安中地区」が 31.0％と最も高く、次いで「原市地区」が 21.4％、「松井

田地区」が 10.7％となっています。 

 

  

31.0 

21.4 

7.1 

4.8 

3.6 

9.5 

0.0 

4.8 

10.7 

1.2 

0.0 

1.2 

3.6 

1.2 

0.0 

0% 20% 40%

安中地区

原市地区

磯部地区

東横野地区

岩野谷地区

板鼻地区

秋間地区

後閑地区

松井田地区

臼井地区

坂本地区

西横野地区

九十九地区

細野地区

不明・無回答

n=84
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④まちづくりの施策について。  （単数回答） 

 市の現在のまちづくりの施策に関する重要度・満足度について、重要度が最も高いのは「水道水」、次いで

「生活道路」「汚水処理」となっています。満足度が最も高いのは「水道水」次いで「消防・救急」となっています。 

※加重平均値…「重要」「やや重要」「どちらともいえない」「あまり重要ではない」「重要ではない」にそれぞれ２点、１点、０

点、-１点、-２点を与えて求めた平均値のこと。 

 

  

0.84

1.21

1.26

1.24

1.01

1.15

1.36

1.26

1.01

1.13

1.21

1.17

1.11

1.16

1.21

1.19

1.22

1.02

1.10

1.17

1.02

0.94

1.11

0.48

0.43

0.28

-0.06

0.48

0.33

0.89

0.57

0.40

0.67

0.44

0.50

0.42

0.49

0.43

0.59

0.78

0.43

0.59

0.55

0.56

0.41

0.43

-2.00 -1.00 0.00 1.00 2.00

土地利用

主要道路

生活道路

公共交通

市街地整備

住環境

水道水

汚水処理

公園・広場

自然環境

公害防止

ごみ・リサイクル

環境問題

防犯

交通安全

防災・減災

消防・救急

消費者保護

健康づくり

医療施設

地域福祉

高齢者福祉

障がい者福祉

重要度 満足度

1.12

1.05

1.04

1.22

1.02

0.71

0.90

0.81

1.00

0.85

0.92

0.88

0.86

0.90

0.93

0.73

1.08

1.05

0.92

0.87

0.78

0.91

0.28

0.33

0.44

0.47

0.40

0.43

0.44

0.25

0.64

0.32

0.37

0.50

0.29

0.07

0.27

0.36

0.47

0.41

0.31

0.19

0.38

0.20

-2.00 -1.00 0.00 1.00 2.00

結婚・出産・子育て

社会保障制度

生涯学習

学校教育

生涯スポーツ

芸術・文化

文化財

都市間・国際交流

農業

林業・鳥獣被害対策

商業

工業

起業・新産業

観光

雇用・労働環境

市民参加

人権教育

男女共同参画

情報発信

行政情報電子化

窓口利便性

行政効率化・財政

重要度 満足度
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⑤あなたは将来、安中市に住みたいと思いますか。 （単数回答） 

 将来、安中市に住みたいかについてみると、全体では「市外に住みたい」が 82.9％と最も高く、次いで「安中

市に住みたい」が 13.1％となっています。 

 居住地（安中市/安中市外）別にみると、<安中市>では、「市外に住みたい」が 67.9％と最も高く、次いで「安

中市に住みたい」が 29.8％となっています。<安中市外>では、「市外に住みたい」が 90.7％と最も高く、次いで

「安中市に住みたい」が 4.3％となっています。 

 
安中市に住みたい（理由） 

地元だから 住み慣れているから 

居心地がいいところだと思うから 家に居たい 

安全だから 将来就きたい職場が安中にあるから 

自分が住み慣れていて、よく知っている街だから 災害が少ないから、 

長年住んでいるから 他の場所に行くのがめんどくさい 

自然が豊かな街だから。 地域の人々との関係が一番必要だし、住み慣れた環境

のほうがいいから 

 

市外に住みたい（理由） 

安中市に住む理由がない 市街に住みたい 

交通の便やお店などがなく不便だから 駅の量がすくない 

これと言った魅力がない 暑い お店がおおいいところ 

インフラ等が発達しているから。 安中には遊ぶ場所がない 

つまらない いい進路先がないから。発展が目に見えないから。 

いろいろな経験をするために違うところに住みたい 都市よりのほうがもっと便利だから。 

なにもないから 海にいきたいから 

もう少し交通機関が多く近くにある場所に住みたい。 県外に進学したいから 

経済的に発展していないから。 交通などのアクセスや利便性が少ないと思ったから。 

専門学校に行くから。 ダンススタジオが多いところに住みたい 

お店などが少ないから。 やりたいことができる場所がない 

どこでもいいです 住みやすい場所に住みたい。 

買い物や電気・家電屋が少なく遠いため 娯楽施設が少ない 

今のまま高崎に住みたい バスの本数が少ない 

市外の方が充実しているから。 不便だから 

13.1 

29.8 

4.3 

82.9 

67.9 

90.7 

4.1 

2.4 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=245)

安中市(n=84)

安中市外(n=161)

安中市に住みたい 市外に住みたい 不明・無回答 test test test test test
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安中市には娯楽がない 

交通の便がとても悪い。行きたいと思う店が少ない。若者が楽しめる場所が少ないため。 

市外の方が交通の便がよく、虫が少ないうえに植物も伸びきっていないから。 

安中は景色、自然はいいけど日々の生活面で不便な点が多いから。 

安中で居心地のいいところがまだ見つけることができていないから 

交通手段が少なく子供が楽しめる施設（映画館、ゲームセンター）などが少ない 

自然は素敵だけど自然だけじゃ住みにくい。信越線の電車の本数を増やしてほしい 

都会的ではなく、観光で訪れるにはとてもいいが、住むには大変だと感じる。 

 

 

 

⑥あなたは将来、安中市内で働きたいと思いますか。 （単数回答） 

 将来、安中市内で働きたいかについてみると、全体では「市外で働きたい」が 86.1％と最も高く、次いで「安

中市内で働きたい」が 10.2％となっています。 

 居住地（安中市/安中市外）別にみると、<安中市>では、「市外で働きたい」が 78.6％と最も高く、次いで「安

中市内で働きたい」が 19.0％となっています。<安中市外>では、「市外で働きたい」が 90.1％と最も高く、次い

で「安中市内で働きたい」が 5.6％となっています。 

 

 

安中市で働きたい（理由） 

つきたい職業があるから あまり遠くの方で働きたくない 

比較的自分の家から近いほうが遅刻しにくくなるから 家から近い 

家から近い職場がいいため どこでもいいです 

なれているから  

 

  

10.2 

19.0 

5.6 

86.1 

78.6 

90.1 

3.7 

2.4 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=245)

安中市(n=84)

安中市外(n=161)

安中市内で働きたい 市外で働きたい 不明・無回答 test
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市外で働きたい（理由） 

安中市で働く理由がない 安中より良い街があるから 

まだ考えていない 自分が働きたい企業があるため 

大学の近くで働きたいと思っているため。 家からの距離があまり遠くないところで働きたいから． 

就きたい仕事が県外だから 都市よりのほうが収入がいいから。 

なにもないから 県外で働きたいから 

働き口が多いから。 食品関係の所で働きたいから 

いろいろな経験をするために違うところに住みたいから 職場がたくさんあって色々な仕事を探せると思ったから。 

つまらない できる仕事が限られるから 

自分が行きたい進路にしたいから 外のことを知りたいから 

将来に関わる仕事ができる 安中市に働きたい場所ないし色々と不便だから 

交通が便利 自分が育った地域に貢献したい 

働くところ全部がブラックそうに見えているから。 東京に住みたいと思ってるから 

都内 交通の便がとても不便だから 

市街で働いたほうがお金が稼げる 職業上そうなると思うから。 

色々なことをしてみたい 親に言われたから。 

田舎は嫌だから。 安中は電車が少ないから 

ちょっと実家から遠いから  
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５ 中学生アンケート調査 

調査の概要 

■対   象：市内の中学生（生徒会役員を対象） 

■実施時期：令和５年５月１２日～６月１５日 

■実施方法：インターネットによる回答 

■回収結果 

対象者数 20名 

回収数 20件 

回収率 100.0％ 

 

※中学生アンケート調査は、すべての回答者が全設問に回答しているため、「不明・無回答」はありません。 

 

 

 

調査結果 

①あなたの性別は、どれに該当しますか。 （単数回答） 

 性別についてみると、「女性」が 45.0％で最も高く、次いで「男性」が 40.0％、「回答しない」が 15.0％となっ

ています。 

 

40.0 45.0 15.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=20)

男性 女性 回答しない 1
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②あなたのお住いは、どれに該当しますか。 （単数回答） 

 居住地区についてみると、「安中地区」が 50.0％で最も高く、次いで「原市地区」が 20.0％、「磯部地区」、

「松井田地区」が 10.0％となっています。 

 

 

 

③あなたの安中市（旧安中市、旧松井田町を含む）での通算の居住年数は、 

どれに該当しますか。 （単数回答） 

 居住年数についてみると、「１０年以上」が 85.0％で最も高く、「２年未満」、「２年以上５年未満」、「５年以上

１０年未満」が 5.0％となっています。 

 

 

50.0 

20.0 

10.0 

0.0 

5.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.0 

0% 20% 40% 60%

安中地区

原市地区

磯部地区

東横野地区

岩野谷地区

板鼻地区

秋間地区

後閑地区

松井田地区

臼井地区

坂本地区

西横野地区

九十九地区

細野地区

n=20

5.0 5.0 5.0 85.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=20)

２年未満 ２年以上５年未満 ５年以上１０年未満 １０年以上 1
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④安中市は住みやすいですか。該当するものを１つ選んでください。 （単数回答） 

 住みやすさについてみると、「どちらかといえば住みやすい」が 60.0％で最も高く、次いで「とても住みやすい」

が 25.0％、「どちらかといえば住みにくい」が 10.0％となっています。 

 

 

 

⑤ 安中市について、次の１５項目それぞれに当てはまるものを 1つ選んでください。 

 15 項目に関する市の状況について、「そう思う」と「ややそう思う」の合計をみると、《自然が豊か》、《飲み水

や汚水処理など水がきれい》、《子育て・教育環境が充実している》で９割を超えています。 

 「やや違うと思う」と「違うと思う」の合計をみると、《買い物が便利》、《芸術・文化に触れる機会が多い》、《観

光客が多い》、《休日等を楽しめる場が充実している》で半数を超えています。 

 

 

25.0 60.0 10.0 5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=20)

とても住みやすい どちらかといえば 住みやすい どちらかといえば 住みにくい とても住みにくい 1

45.0 

75.0 

5.0 

5.0 

20.0 

40.0 

10.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

45.0 

50.0 

5.0 

45.0 

50.0 

25.0 

55.0 

35.0 

45.0 

50.0 

55.0 

15.0 

10.0 

60.0 

70.0 

30.0 

35.0 

10.0 

35.0 

0.0 

0.0 

5.0 

0.0 

0.0 

5.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0.0 

5.0 

0.0 

10.0 

5.0 

0.0 

25.0 

50.0 

30.0 

5.0 

15.0 

40.0 

10.0 

35.0 

20.0 

10.0 

10.0 

35.0 

10.0 

0.0 

0.0 

10.0 

10.0 

5.0 

0.0 

0.0 

35.0 

80.0 

5.0 

0.0 

15.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然が豊か

飲み水や汚水処理など水がきれい

交通の便が良い

買い物が便利

医療・福祉が充実している

子育て・教育環境が充実している

スポーツが盛んである

芸術・文化に触れる機会が多い

観光客が多い

公園・広場が整備されている

ごみ処理・リサイクル・省エネ

など環境問題

自然災害の心配が少ない

犯罪が少なく治安が良い

休日等を楽しめる場が充実している

地域の人間関係が良い

そう思う ややそう思う どちらとも言えない やや違うと思う 違うと思う 1
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⑥あなたは将来、安中市に住みたいと思いますか。 （単数回答） 

 将来、安中市に住みたいかについてみると、「市外に住みたい」が 80.0％で、「安中市に住みたい」の 20.0％

を上回っています。 

 
安中市に住みたい（理由） 

・住み慣れているから 

 

市外に住みたい（理由） 

就職や環境にメリットが大きいから もっと色々なところでたくさんの違うことを経験したい 

もっと都会かもっと田舎に住みたい 高崎 

娯楽が少ないから 遊べる場所が多いから 

休日に遊ぶところがないから、出かけづらいから 市外のほうが楽しめる場所が多いから 

他の店などに行ってみたい 子供が大きくなったときに遊ぶ施設が少ない 

店がある地区とない地区ではっきり分かれており、少ない地域では少しの買い物をするのにも時間がかかる 

高崎市や前橋市などのほうがショッピングセンターや遊びに行けるところが充実しているから 

いろんな商業施設が少ない、遊ぶところが少ない、夜間までやっているお店が少ない 

 

  

20.0 80.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=20)

安中市に住みたい 市外に住みたい 1
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⑦あなたは将来、安中市内で働きたいと思いますか。 （単数回答） 

 将来、安中市内で働きたいかについてみると、「市外で働きたい」が 90.0％で、「安中市内で働きたい」の

10.0％を上回っています。 

 

安中市内で働きたい（理由） 

母校で働いてみたいから 

 

市外で働きたい（理由） 

通勤手段が多く職業の幅が広いから 違う市内にしかない仕事もあると思うから 

都会でエンジョイ生活したい いろいろな高い技術にふれたい 

自分にあう会社がないから 職業の種類が狭められてしまうと思うから 

他の市のほうが学べるから 人口が少なく大きな職場が少ないから 

業種が限られている気がする 選択肢が多いから 

市外のほうが交通の便がよく環境が整っていると感じ

たから 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.0 90.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=20)

安中市内で働きたい 市外で働きたい 1
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６ 転入者アンケート調査 

調査の概要 

■対   象：市外からの転入者で、令和２年度から令和４年度の間で「住まいりー奨励金」を申請した方 

■実施時期：令和５年６月１日～６月２３日 

■実施方法：インターネットによる回答 

■回収結果 

対象者数 169名 

回収数 77件 

回収率 45.6％ 

 

 

①あなたの性別は、どれに該当しますか。  （単数回答） 

 性別についてみると、全体では「男性」が 63.6％と最も高く、次いで「女性」が 33.8％、「回答しない」が 2.6％

となっています。 

 

 

②あなたの年齢は、どれに該当しますか。  （単数回答） 

 年齢についてみると、全体では「30 歳代」が 40.3％と最も高く、次いで「40 歳代」が 26.0％、「50 歳代」が

14.3％となっています。 

 

63.6 33.8 

2.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=77)

男性 女性 回答しない 不明・無回答 test test test test

0.0 

9.1 

40.3 

26.0 

14.3 

9.1 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

n=77
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③あなたの職業は、どれに該当しますか。  （単数回答） 

 職業についてみると、全体では「会社員・団体職員（常勤）」が 64.9％と最も高く、次いで「公務員」が 16.9％、

「パート・アルバイト・内職」が 6.5％となっています。 

 

64.9 

6.5 

0.0 

3.9 

3.9 

16.9 

1.3 

0.0 

1.3 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

会社員・団体職員（常勤）

パート・アルバイト・内職

自営（農林水産業）

自営（商工業）

自営（その他）

公務員

家事専従

学生

無職

その他

不明・無回答

n=77
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④あなたのお住まいの地区は、どれに該当しますか。  （単数回答） 

 居住地区についてみると、全体では「安中地区」が 33.8％と最も高く、次いで「原市地区」が 16.9％、「磯部

地区」が 10.4％となっています。 

 

33.8 

16.9 

10.4 

5.2 

6.5 

9.1 

9.1 

2.6 

3.9 

0.0 

0.0 

1.3 

1.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40%

安中地区

原市地区

磯部地区

東横野地区

岩野谷地区

板鼻地区

秋間地区

後閑地区

松井田地区

臼井地区

坂本地区

西横野地区

九十九地区

細野地区

不明・無回答

n=77
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⑤現在の世帯構成は、どれに該当しますか。  （単数回答） 

 現在の世帯構成についてみると、全体では「２世帯（親・子）」が 70.1％と最も高く、次いで「夫婦のみの世帯」

が 23.4％、「一人暮らし」が 3.9％となっています。 

 

 

 

⑥未成年（18歳未満）のご家族がいる場合、その人はどれに該当しますか。（任意） （ 複

数回答） 

 未成年（18歳未満）のご家族についてみると、全体では「0～3歳未満」が 32.5％と最も高く、次いで「3歳以

上～就学前」が 28.6％、「小学生」が 13.0％となっています。 

 

3.9 

23.4 70.1 

1.3 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=77)

一人暮らし 夫婦のみの世帯 ２世帯（親・子） ３世代（親・子・孫）

その他 不明・無回答 test test

32.5 

28.6 

13.0 

3.9 

2.6 

2.6 

36.4 

0% 20% 40%

0～3歳未満

3歳以上～就学前

小学生

中学生

高校生

それ以外

不明・無回答

n=77
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⑦どちらから転入されましたか。  （単数回答） 

 転入についてみると、全体では「県内の他市町村」が 80.5％と最も高く、次いで「東京都」が 9.1％、「それ以

外」が 6.5％となっています。 

 

 

 

⑧以前の居住地から転居することになったきっかけは何ですか。（任意）  （複数回答） 

 転居することになったきっかけについてみると、全体では「住宅の都合」が 57.1％と最も高く、次いで「子育て

の都合」「生活環境の都合」が 23.4％となっています。 

 

80.5 

2.6 

9.1 

0.0 

1.3 

6.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=77)

県内の他市町村 埼玉県 東京都 栃木県 長野県 それ以外 不明・無回答 test

15.6 

1.3 

57.1 

1.3 

23.4 

23.4 

1.3 

10.4 

10.4 

1.3 

0% 20% 40% 60%

仕事の都合

学業の都合

住宅の都合

健康の都合

子育ての都合

生活環境の都合

親族との同居

結婚

その他

不明・無回答

n=77
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⑨転入前に安中市にお住いの経験はありますか。  （単数回答） 

 転入前の安中市への居住経験についてみると、全体では「ない」が 64.9％と最も高く、次いで「ある」が

35.1％となっています。 

 

 

 

⑩安中市に転入した後、お仕事の状況に変化はありましたか。  （単数回答） 

 転入後の仕事の状況の変化についてみると、全体では「仕事は変わらない。（今までと同様に通勤している）」

が 77.9％と最も高く、次いで「仕事は変わらない。（今までもテレワーク等で通勤がない）」「仕事は変わらない。

（働き方を変えた（テレワークなど））」が 6.5％となっています。 

 

35.1 64.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=77)

ある ない 不明・無回答 test test test test test

77.9 

6.5 

6.5 

2.6 

0.0 

0.0 

1.3 

5.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事は変わらない。（今までと同様に通勤してい

る）

仕事は変わらない。（今までもテレワーク等で通

勤がない）

仕事は変わらない。（働き方を変えた（テレワー

クなど））

転職した。（通勤がある）

転職した。（通勤がない（テレワークなど））

仕事を辞めて、現在働いていない。

転入前から仕事をしていない。（専業主婦、学生

などを含む）

その他

不明・無回答

n=77
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⑪安中市への転入を決めた理由は何ですか。  （複数回答） 

 転入を決めた理由についてみると、全体では「住宅や土地取得の条件が良かった」が 55.8％と最も高く、次

いで「親や子ども、親戚が近くに住んでいる」が 37.7％、「出身地又は以前住んでいたことがある」が 27.3％と

なっています。 

 

  

27.3 

16.9 

3.9 

55.8 

11.7 

9.1 

2.6 

0.0 

0.0 

14.3 

1.3 

0.0 

2.6 

6.5 

10.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

37.7 

0.0 

0% 20% 40% 60%

出身地又は以前住んでいたことがある

仕事の都合

学業の都合

住宅や土地取得の条件が良かった

自然が豊か

交通の便が良い

買い物が便利

医療・福祉が充実している

子育て・教育環境が充実している

自然災害の心配が少ない

犯罪が少なく治安が良い

働く環境が整っている

子育て環境が良い

生活環境が良い

自然環境が良い

教育環境が良い

医療、福祉の環境が良い

休日等を楽しめる場が充実している

地域の人間関係が良い

親や子ども、親戚が近くに住んでいる

不明・無回答

n=77
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⑫安中市について、次の１５項目それぞれに当てはまるものを 1つ選んでください。 

 15 項目に関する市の状況について、「そう思う」と「ややそう思う」の合計をみると、《自然が豊か》で９割を超

え、《災害の心配が少ない》で８割を超えています。 

 「やや違うと思う」と「違うと思う」の合計をみると、《子育て・教育環境が充実している》、《スポーツが盛んであ

る》、《芸術・文化に触れる機会が多い》、《観光客が多い》で半数を超えています。 

 

 

62.3 

33.8 

7.8 

13.0 

1.3 

5.2 

1.3 

1.3 

1.3 

9.1 

9.1 

39.0 

26.0 

5.2 

18.2 

35.1 

36.4 

31.2 

35.1 

26.0 

23.4 

15.6 

18.2 

10.4 

41.6 

35.1 

44.2 

41.6 

16.9 

48.1 

2.6 

7.8 

22.1 

19.5 

27.3 

18.2 

16.9 

19.5 

22.1 

9.1 

20.8 

2.6 

11.7 

26.0 

6.5 

0.0 

11.7 

28.6 

27.3 

28.6 

23.4 

23.4 

31.2 

50.6 

28.6 

16.9 

6.5 

5.2 

39.0 

7.8 

0.0 

10.4 

10.4 

5.2 

16.9 

29.9 

42.9 

29.9 

15.6 

11.7 

18.2 

7.8 

15.6 

13.0 

19.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然が豊か

飲み水や汚水処理など水がきれい

交通の便が良い

買い物が便利

医療・福祉が充実している

子育て・教育環境が充実している

スポーツが盛んである

芸術・文化に触れる機会が多い

観光客が多い

公園・広場が整備されている

ごみ処理・リサイクル・省エネ

など環境問題

自然災害の心配が少ない

犯罪が少なく治安が良い

休日等を楽しめる場が充実している

地域の人間関係が良い

そう思う ややそう思う どちらとも言えない やや違うと思う 違うと思う 1
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⑬あなたにとって、安中市は住みやすいですか。  （単数回答） 

 安中市の住みやすさについてみると、全体では「どちらかといえば住みやすい」が 45.5％と最も高く、次いで

「とても住みやすい」が 22.1％、「どちらともいえない」が 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

22.1 45.5 19.5 9.1 

3.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=77)

とても住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい とても住みにくい 不明・無回答
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